

# 还我们一片碧水蓝天

烟台大学附属中学 初三年级二班 夏卓然

“自私的人类，狼不狼，破坏了自然的生态，会很累。你说为了艺术，要砍一棵树，这样子，对还是不对……”

周杰伦的老歌，重拾起来，心中有无数的感慨，来源于一个词——环境。

环保，一个多么熟悉的字眼，在我们不经意间，相互谈起。电视上不断播着保护环境从我做起的公益广告。然而，当大家乱扔乱倒导致大街小巷、公园里白色垃圾

肆意猖獗，肮脏污臭的河水上漂着一条条肚皮向上的死鱼时，有多少人真正为保护周围的环境而去行动，去努力，又有几个人敢拍着胸脯说，我对得起自己的良心。可能少之又少，有的只是肯说不肯做的矮子罢了。

当你满心欢喜地出来散步，却迎面飞来一只白色塑料袋，正中你英俊的脸庞时，是否会激起你与破坏环境者斗争的决心，当你在悠闲遛狗时不经意踩到别人吐过的痰

时，是否会激起你保护环境的责任感？我想，有的只是破口大骂和大打出手吧。这又有什么用？如果你还是一个有生命特征的人，那就应该扪心自问一下，在满天乱飞的塑料袋中，是否有你扔过的一个，在恶臭河水上漂浮的垃圾，是否有你丢弃的一个。

姥姥家在农村，旁边有条小溪，儿时的夏天，总是在这溪水中度过的。绿草如茵，百鸟争鸣的景象还依稀存留于我的记忆中，那

时与朋友们一起捉鱼，一起嬉水的画面总是难以忘怀，姥姥在河边洗衣服，我便在河边抓小鱼，多半是抓不到的，却也是乐趣无穷，姥姥洗完一盆，我便会逞能一般地帮姥姥搬回家中，那是童年无法忘却的记忆。现在，还是那条小溪，却在没有往日的欢乐，河水散发出难闻的臭味，河面上漂着腥臭的死鱼、恶心的垃圾，自然不会有人在河边嬉戏，洗衣了。看到此景，心中总感到心酸，连牙牙学语

的小孩都知道要将垃圾丢进垃圾桶中，难道一个能独立思考的大人连小孩子都不如？

“还记得你说家是唯一的城堡，随着稻香河流一起奔跑，微微笑，小时候的梦我知道……回家吧，回到最初的依靠。”词写的真好，是啊，回到最初的依靠。

让环保不单单只是人们传送的话语，让它成为实际行动，化作一首永恒的歌，激励我们不断向前，还我们一片碧水蓝天。

## 稻香的味道

烟台大学附属中学

初三年级二班 李响



小时候，姥姥家附近有一片大稻田。每到稻子成熟的季节，金黄色的稻子随着风摆动，稻子在阳光的照耀下显得越发灿烂，远远望去，那一望无际的金黄，柔软而夺目。

我的童年就是在这片稻田，嗅着稻香度过的。随着城镇化的发展，那稻香，不知何时却消散得无影无踪了。嗅到的，只有呛人的汽车尾气。

那美妙的稻田，我童年时的天堂，如今已被一座座冰冷的水泥烟囱所替代。昔日的稻田早已不复存在。那些在田里劳作的淳朴身影，也已经穿着皮草，钻进小车，手拿着大把的钞票过上了所谓有钱人的生活。他们身上的稻香，也被铜臭之气覆盖得严严实实了。

逝去的，是那淡淡的稻香与我无忧无虑的美妙童年。唯一不变的，就是姥姥对我的爱。以前伴着稻香，望着那漆黑夜空中挂着的一轮皓月，身旁是姥姥为我耐心驱赶蚊虫的身影。

现在，望着姥姥在厨房里忙碌碌的身影。刹那间，我仿佛又闻到了那淡淡的稻香。

还记得你说家是唯一的城堡，随着稻香河流继续奔跑，微微笑，小时候的梦我知道。不要哭让萤火虫带着你逃跑，乡间的歌谣童年的依靠，回家吧，回到最初的美好。

就算那稻香已不在，但姥姥的爱还在。失去的，就让它失去吧，就算再缅怀也回不来，现在最重要的，是珍惜你现在拥有的。

## 保护环境，人人有责

烟台大学附属中学 初三年级一班 张琦

在茫茫宇宙中，有一颗晶莹充满生命、闪烁着蓝色光晕的行星，她的名字叫做地球。她用甘甜的乳汁哺育了无数代子孙，她用她的生命孕育了每一个人，她为我们的做出的贡献让我们无以为报。然而，现在自私的人类为了自身的利益，将她折磨得天昏地暗。“拯救地球”已成为现在的最高呼声。

据一份报告记载：“环境问题是由于人类不合理地开发和利用自然资源所造成的。触目惊心的环境问题主要有大气污染、水质污染、噪声污染、食品污染、不当开发利用自然资源这五大类。”一个个

铁一样的事实告诉我们，它们像恶魔般无情地吞噬着人类的生命。它威胁着生态平衡，危害着人体健康，制约着经济和社会的可持续发展，它让人类陷入了困境。

如果真到了无法挽救的那一天，一切都化为乌有。你不必再苦苦学习，遨游在知识的海洋中；不必去努力奋斗去追求你的理想，去实现一切的远大的奋斗目标；国家更不必再去谈和谐谈发展谈创造谈科技，因为这一切的前提都是建立在地球存在这个基础上的，失去了地球难道不等于失去一切了吗？

当弱小的小草正努力用它

顽强的生命力钻出土地的那一刻，你却从它身上一跃而过，你为了自己的利益，剥夺了它那幼小的生命，你愿意吗？将要开放的月季，里面好像充满了气，灌满了水，显得那么娇嫩。等到绽开花朵的时候，你却无情地把它摘走，你愿意吗？

所以朋友，请记住不要为自己的贪念私欲而毁了你的家园并不珍惜的家，记住你的付出与你的收获永远是成正比的，那些从不为他人和社会着想的自私狂是永远不会被任何人认可的。最后，还是那句话：保护环境，人人有责。

## 我们只有一个地球

烟台大学附属中学 初二年级三班 刘照君

阳光在不经意间穿透了清晨的薄雾，鸟儿在密林中欢愉地歌唱；几只小松鼠在树上欢快地嬉闹。

蓝天，白云，阳光，生机，大自然把这些毫不吝惜地赐予给了这个世界。人类却肆无忌惮地破坏了这一切。

树木被一棵一棵砍伐掉，鸟儿也停止了婉转的鸣唱。空气中弥漫着一股刺鼻的烟味。人类在这里建起了一个个的工厂，河水因而变得污秽，废气也遮盖了湛蓝的天空，阳光再也倾泻不下来了。

这世界变得阴暗了。

这些都是人类造成的结果。

现在许多的生物都濒临灭绝。大街上，总是黄沙漫天，垃圾四处飘荡，行人们却面无表情地匆匆走过。草地上明明写着“禁止踩踏”，人们却熟视无睹。即使天天嘴上说着“保护环境”，但是又有几个人真正做到了呢？

人类对大自然的无限索取，最后变成了大自然对人类的报复，各种不知名的疾病频繁发生，就是最好的证明。环境也在不断的恶化，或许在不久的将来，大自然便会收回赐予我们的一切。我们只有一个地球，不能再破坏它了。

无论是火星还是其他的星球，都不是我们的家园。只有地

球，才是我们永远的家园。我们呼吸的每一口空气，饮用的每一滴水，都是地球赐予我们的。而人类却并不珍惜，只是一味浪费，污染。人类如果不想世界上最后一滴水成为自己的眼泪，那么请爱护我们成长的家园。

现在的环境已然不堪，如不及时保护，人类就会失去家园。保护环境从小事做起，哪怕是捡起一张废纸，也是为地球抹去了一片白色。保护地球就是保护我们的未来。

要使鸟儿重新翱翔在蓝天之上，鱼儿重新畅游在清澈的水中。我们就必须谨记：我们只有一个地球。

## 保护好环境

烟台大学附属中学

初二年级一班 鞠佳惠



保护环境，珍爱生命。这是当前人类必须做到的。环境保护不是一个新话题，世界各国都做出了相应的保护环境的措施。但作为社会中的一个普通人，不可能每个人都做环保工作，也不是高喊着环保就可以，而是应该从小事做起，从生活中的点点滴滴做起。

当看到洗手间的水龙头在滴水时，随手关上；当电池用完后，分类收藏处理而不直接扔掉；当购物时，自觉不使用超薄塑料袋而是使用布袋……其实生活中的一件件小事都能够体现我们的环保意识。但光有环保意识又有什么用呢？还要能付诸于行动，要养成环保的习惯，真正把环保融入生活中去。

人类对环境的保护，归根结底是基于保护地球上日益枯竭的资源，保护我们生存发展的最起码条件。当工业文明进入21世纪后，它对环境的破坏日趋严重，对资源的使用走向了滥用，这引起了人们越来越高度的警惕。

今年3月23日的地球一小时活动，全球超过80个国家、大约1000座城市接力关灯，其中许多世界著名建筑如埃菲尔铁塔都在活动中熄灯。熄灯一小时，对于节约能源、减少发电造成的温室气体和其他污染性气体排放或许只是杯水车薪。但是，当由此激发的环保意识深入人心，当思想化为行动，当行动变成习惯，那对于全球环保事业的贡献，将绝不限于数字。

这也符合现在倡导低碳生活，就是指生活作息时所耗用的能量要尽力减少，从而减低碳，特别是二氧化碳的排放量，从而减少对大气的污染，减缓生态恶化，主要是从节电节水和回收三个环节来改变生活细节。如果每个人都能过低碳生活，那么地球就能舒一口气了。

我们都希望抬起头看到的是蔚蓝的天空，低下头是嫩绿的草地，深呼吸吸入清新的空气。让地球重现自然美丽，保护环境，是我们每个人不可推卸的责任和义务。

环保不是说说而已，请从小事做起。

## 让环境更加美好

烟台大学附属中学 初二年级一班 孙琛

二十一世纪，人类科技已经十分发达，家家户户都有着先进的电子产品，生活水平逐日提高，可是，人类制造的生活垃圾将生态环境搞得一团糟。

人类赖以生存和发展的自然环境是一个复杂的动态系统，一旦系统的平衡受到扰动甚至破坏，都会在不同程度上影响总体环境的质量。环境系统的状态和演化，既取决于系统内部的组成成分与结构特性，又受控于系统外部各种要素的作用及人类活动的影响。

其中，人类活动对生态环境的影响尤为严重。

如，随意丢弃的塑料包装袋，废弃的旧电池，以及水资源

的大量浪费，这些都会使生态环境被破坏得越来越严重。我们应在日常生活中尽量减少浪费行为，尽自己最大的努力来保护环境。做到人走灯灭，争当“光盘族”，吃不完的饭菜尽量打包，电视空调不用时把电源拔下。要知道，节约无小事。

地球上的生命体无时无刻不与外部环境进行着物质、能量和信息的交换，一旦生命体与外界的物质交换停止，那就意味着生命的结束。所以，我们必须要在生产活动中，调节、控制人与自然之间进行的物质交换，有效的保护生态环境，保护这可我们赖以生存的蓝色星球。

我们不光要自己时时刻刻



做到保护环境，还要用自己的行为去影响、感染周围的人，树立起保护环境的观念，还可以通过宣传，强化公众的环境意识，让大家一起行动起来。而我们青少年，作为祖国未来的建设者，应勤奋努力地学习与这方面有关的知识，加强对保护环境、改善环境的责任感。

现代的环境问题一个接着一个，植被破坏严重导致水土流失，人类过度开垦、放牧导致

土地荒漠化，人类工业生产排放的二氧化碳过多导致温室效应、大气污染、酸雨……多的数也数不清。要改变这种情况，就需要我们一代又一代人不断努力，共同创造一个清洁又美好的生活环境，可以说，任重而道远。

相信随着科学技术的进步和人们环保意识的提高，地球上的绿色会越来越多，地球上的生态环境也会更加美好。